

## ІНТЕГРАЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА

Стригун Д.В., студентка  
Науковий керівник – Грідін О.В.  
Харківський національний технічний університет  
сільського господарства імені Петра Василенка  
(61002, Харків, вул. Алчевських, 44, каф. організації виробництва бізнесу та  
менеджменту), E-mail: kaf.org@yandex.ua, тел. (057)7164154

В результаті дослідження транзитивних процесів в економіці України, встановлено, що існує об'єктивна необхідність науково-методичного обґрунтування процесів реструктуризації в агропромисловому комплексі, активізація яких зумовлена дією чинників як зовнішнього так і внутрішнього середовища. Виходячи з того, що держава за останні роки стала активним учасником на світовому ринку агропродовольчої продукції, до найбільш активних зовнішніх чинників, які проявляють свій вплив відносно загальні процеси глобалізації, розвиток інформаційного суспільства, зміна в кон'юктурі світових ринків агропродовольчої продукції, природно-кліматичні зміни, фінансово-політичні трансформації та поляризація політичного середовища. Відповідно вказані фактори здійснюють як опосередкований так і прямий вплив на вітчизняну економіку, що змушує господарюючі суб'єкти вести перманентний пошук шляхів утримання та підвищення власної конкурентоспроможності на внутрішніх та міжнародних ринках.

Необхідність посилення здатності аграрних підприємств до протидії проявам зовнішнього середовища зумовлює необхідність залучення їх до внутрішньогалузевої інтеграції через збільшення концентрації капіталу у виробничій сфері. Вивчення та узагальнення існуючих наукових економічних та правових поглядів на конкретизацію поняття реструктуризації аграрних підприємств дає змогу тлумачити його як складну, багаторівневу систему організаційно-економічних та юридичних заходів, які забезпечують зміну земельних, майнових, управлінських відносин між учасниками інтеграційного процесу, в результаті чого в агропромисловому комплексі з'являється новий суб'єкт підприємницької діяльності.

Виходячи з того, що участь господарюючих суб'єктів в інтеграційних процесах призводить до структурних змін, виникає об'єктивна необхідність розробки науково-методичних засад побудови організаційно-економічного механізму реструктуризації аграрних підприємств. Детальне вивчення існуючих наукових поглядів щодо зв'язку правових інструментів реструктуризації аграрних підприємств з економічними наслідками їх впровадження дало змогу сформулювати систему ознак та характеристик застосування інструментів реструктуризації. Визначальним фактором їх застосування виступає рівень економічного розвитку підприємства, а ключовим оціночним показником – рівень концентрації авансованого капіталу.